

На историко-филологическом факультете активно и целенаправленно развивается, научно-исследовательская деятельность студентов.

Основными формами научно-исследовательской деятельности студентов факультета являются: подготовка и защита курсовых и выпускных квалификационных работ, участие в студенческом научном обществе, выступление на научно-практических конференциях, участие в предметных олимпиадах, публикация научных работ и др.

21 сентября 2023 года в Горно-Алтайском государственном университете прошла XVIII международная научно-практическая конференция "Макарьевские чтения". Чтения были организованы нашим университетом совместно с Горноалтайской епархией Русской православной церкви и Восточно-Казахстанским техническим университетом им. Д. Серикбаева (г. Усть-Каменогорск, Казахстан). Большую помощь в организации и проведении конференции оказали студенты историко-филологического факультета - Буркацкая Любовь, Зырянова Анна, Хансанамян Сюзана (332 группа), Чукин Руслан (313 группа), Васильев Даниил и Иванова Виктория (333 группа)

29 сентября на историко-филологическом факультете прошла викторина «Где логика?», посвящённая исторической тематике. Мероприятие организовали и провели студенты 332 группы Буркацкая Любовь, Зырянова Анна и Хансанамян Сюзана. Участниками викторины стали студенты-первокурсники 313 и 333 групп. Разделившись на две команды, они показали высокий уровень знаний основных исторических событий, личностей и дат, а также умение правильно устанавливать логические связи между разнообразными предметами, явлениями и персонажами, изображенными на иллюстрациях. В ходе упорной борьбы победу одержала команда «Люди икс» в составе Чукина Руслана (капитан), Джадрановой Снежаны, Воротниковой Полины, Гаан Артема, Бросалиной Виктории и Вилисовой Марии.

9 октября Горно-Алтайский государственный университет принял участие в XIII Всероссийском Фестивале НАУКА 0+ «Океан возможностей: твоё полное погружение»! Студентами и преподавателями нашего факультета была организована выставка артефактов из Музея археологии ГАГУ, на которой были представлены бивни мамонта, петроглифы, жернов - ручная мельница, орудия труда первобытного человека и прочее. В подготовке и организации мероприятия, помогали студенты 332 группы Буркацкая Любовь, Зырянова Анна, Хансанамян Сюзана, Пышкин Владимир, Болтовском Евгений, Тамимова Алина, Миронов Евгений и Эбель Дарья.

18 октября, на историко-филологическом факультете состоялся кураторский час для студентов 2 курса. Мероприятие было приурочено к 15 октября Международному дню белой трости. Этот день является напоминанием всем нам о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями, призывом о помощи и к солидарности. Мероприятие организовали и провели студенты 332 группы Буркацкая Любовь, Зырянова Анна и Хансанамян Сюзана.

3 ноября прошла Международная научно-практическая конференция «Диалог культур в современном многонациональном образовательном пространстве». Целью конференции являлась презентация результатов научно – исследовательской работы молодых ученых, создание условий для объединения активной научной молодежи РФ, развития межнациональных отношений и воспитания культуры межнационального общения в молодежной среде. Свои работы представили студенты Республики Алтай, Кемеровской и Новосибирской областей, Санкт-Петербурга, а также Казахстана и Узбекистана. Студенты историко-филологического факультета не только приняли активное участие в данном мероприятии, но и заняли почетные места: Решетникова Екатерина – 1 место в номинации «Самый эрудированный докладчик», Колупаева Нелли – 2 место в номинации «Лучший исследователь» (теоретическая база), Мадышева Марина – 2 место в номинации «Самый эрудированный докладчик»

7 ноября на факультете состоялась общеуниверситетская интеллектуальная игра, посвящённая Дню народного единства. Организаторами мероприятия выступили доценты

кафедры истории и археологии Татьяна Валерьевна Анкудинова и Эдуард Павлович Дворников, им помогали студенты 332 гр. Буркацкая Любовь и Зырянова Анна. В игре приняли участие команды студентов 1 курса ГАГУ неисторических специальностей: «Антисмута» (Щербинин Кирилл, Карушева Елена – 713 гр.; Мултуева Кристина, Бельчекова Виктория – 423 гр., ИФФ) «Китай-город» (Обухов Егор – 833 гр., Глушанец Егор – 813 гр., Басманова Елена – 823 гр., Герасимов Даниил – 843 гр., ЭЮФ) «Ломоносовы» (Тырышкина Кристина, Абакумова Анастасия – 933 гр., Шипилов Данил – 633 гр., ФМИТИ) «Биологи» (Богданов Станислав, Каланакова Аржана, Дворницына Ксения – 113 гр., ЕГФ) «Единство» (состав: Еликова Арина, Саймин Амаду, Толкочокова Эмилия, Кохоева Толунай – 533 гр., ФАТ) Игра получилась познавательной и увлекательной. По итогам игры 1 место заняла команда «Антисмута» (200 баллов), 2 место – команда «Ломоносовы» (155 баллов), 3 место – команда «Китай-город» (95 баллов).

С 13 по 19 ноября 2023 года, в преддверии праздника преподавателей Студенческое научное общество ИФФ ГАГУ провело акцию «Пожелания преподавателям». В течение недели, у каждой кафедры нашего факультета был выставлен плакат, на котором любой желающий студент мог поздравить любимого преподавателя или целый педагогический коллектив с профессиональным праздником.

С 20 по 24 ноября на историко-филологическом факультете прошла Неделя истории, организованная преподавателями кафедры истории и археологии при самом деятельном участии актива Студенческого научного общества ИФФ. Неделя началась с открытия в музее ГАГУ фото-выставки трудовых династий преподавателей университета, подготовленной профессором Е.М. Эбель при активной поддержке студентов 332 группы. Чуть позже студенты, входящие в актив СНО факультета, презентовали составленную ими фотовыставку на тему «Архитектура Средневековья». В этот же день началась работа студенческой научной конференции «История и культура древнего мира и средних веков». В течение трех дней было заслушано и обсуждено восемнадцать докладов по актуальным проблемам истории и культурологии.

Во вторник, 21 ноября, доцентами Пустогачевой Т.С. и Анкудиновой Т.В. была проведена интеллектуальная историческая викторина «Путешествие по Горному Алтаю». В мероприятии участвовали студенты 310 и 312 групп, а прошло оно в формате «Своя игра».

В среду, 22 ноября, доцент Тадина Н.Н. провела интерактивную игру, посвященную историческим юбилеям 2023 года: 800-летию битвы на реке Калке, 1045-летию со дня рождения Ярослава Мудрого и 910-летию принятия Устава Мономаха. Участники – студенты 312 и 332 групп, состязались в знании политической истории, экономики и культуры Древней Руси.

В четверг прошло сразу четыре мероприятия. Доцентом Ложкиной Н.Н. проведена викторина «Мир Нового времени», посвященная российским и зарубежным путешественникам и первооткрывателям. Студенты 311 и 331 групп демонстрировали знание исторических фактов, прокладывали на карте маршруты географических экспедиций, узнавали мореплавателей по их портретам и кратким биографиям. В этот же день активом Студенческого научного общества – студентами 332 группы Любовью Буркацкой, Анной Зыряновой, Сюзаной Хансанамян, Евгением Болтовским и Владимиром Пышкиным была подготовлена и проведена интерактивная «Своя игра» с учащимися 5 и 6 классов общеобразовательных учебных заведений г. Горно-Алтайска по истории и культуре древнего Египта. Победителем викторины по истории и культуре древнего Египта стала команда МБОУ «СОШ № 12 г. Горно-Алтайска». В четверг, в рамках кураторского часа на первом курсе была проведена интерактивная игра – краеведческий лабиринт «Жемчужина Сибири – Республика Алтай» на знание географии и истории региона. Победителями в упорной борьбе стали студенты 313 группы Полина Воротникова, Давид Рождественский и Самира Исафилова. Насыщенный событиями день завершился научным семинаром, на котором с пространным и интересным докладом на тему «Быт и культура викингов» выступил студент 332 группы Евгений Миронов. Обсуждение «эпохи викингов» в Европе продолжилось

викториной (составленной Евгением) на знание их политической истории и религиозных воззрений.

24 ноября, в пятницу, прошел исторический марафон на тему «Крымская война», приуроченный к 170-летию ее начала. Организованное доцентом Тадиной Н.А. мероприятие прошло в Национальной библиотеке РА им. М.В. Чевалкова. Студенты 312 и 332 групп отвечали на вопросы о международной обстановке накануне и в ходе войны, о датах и ходе сражений, о полководцах и рядовых героях и проч. Победителем в марафоне стал Кирилл Бычков (332 гр.), опередивший на один шаг Анатолия Пучинина (312 гр.); третьим к финишу пришел Артур Неверт (312 гр.). Неделью истории завершила викторина на знание мифологии древней Греции, организованная и проведенная доцентов Ф.И. Куликовым. Студенты второго курса как могли разбирались в родословной греческих богов и героев, узнавали их на полотнах художников, по фрагментам картин определяли и рассказывали мифы. Лучшими знатоками греческой мифологии показали себя Вяткин А. (312 гр.) и Миронов Е. (332 гр.).

8 февраля 2024 года, в Горно-Алтайском государственном университете, как и по всей стране, отмечали День российской науки. Свою выставку научных достижений преподавателей и студентов представил и историко-филологический факультет. Она проходила в музее археологии и этнографии ГАГУ. Желающих посетить нашу выставку оказалось в этом году очень много, и заведующему кафедрой истории и археологии Александру Викторовичу Эбелю, пришлось провести восемь экскурсий. Активную помощь в проведении экскурсий оказали студенты 2 курса Евгений Болтовский и Владимир Пышкин. Они познакомили посетителей с экспозицией музея, рассказали обо всех основных исторических периодах истории Горного Алтая – с эпохи палеолита до этнографического времени. Живой интерес у всех вызвал студент 3 курса Антон Останин, явившийся перед гостями в образе стрелыца. Для гостей была подготовлена викторина, в которой все желающие могли проверить свои знания по ключевым вопросам истории России, расширить свой кругозор и получить вознаграждение в виде небольших, но приятных сладких призов. В этот же день доктор исторических наук Эбель Елизавета Михайловна представила в музее ГАГУ обновленную (а фактически – заново составленную) экспозицию по истории Горно-Алтайского университета. Так же оказали помощь в подготовке и организации мероприятия, студенты 332 группы Буркацкая Любовь, Зырянова Анна, Хансанамян Сюзана, Миронов Евгений.

21 февраля 2024 года, накануне Дня защитника Отечества, в Горно-Алтайском государственном университете прошла межрегиональная (с международным участием) студенческая научно-практическая конференция «Суворовские чтения». В этом году Чтения были, в основном, посвящены событиям и героям Великой Отечественной войны – родственникам студентов и преподавателей вузов. На конференции были заслушаны и обсуждены доклады студентов Горно-Алтайского государственного университета, Восточно-Казахстанского технического университета им. Д. Серикбаева, Восточно-Казахстанского университета им. С. Аманжолова и курсантов Новосибирского военного ордена Жукова института имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации. Организаторами «Суворовских чтений» стали профессор Эбель Елизавета Михайловна и студенты 332 группы Буркацкая Любовь, Зырянова Анна и Хансанамян Сюзанна, а также куратор Студенческого научного общества ИФФ Куликов Федор Иванович.

5 марта 2024 г. на площадке БПОУ РА «Колледж культуры и искусства имени Г.И. Чорос-Гуркина» состоялась межрегиональная научно-практическая конференции «Юность. Творчество. Культура», посвященная Году семьи в Российской Федерации. Студенты 411 и 410 групп историко-филологического факультета приняли активное участие в заседании секций. Сичик Анастасия (410 гр.) выступила с научным сообщением на секции «Культурное наследие Республики Алтай». Тема доклада ««Самоназвания» и «иноназвания» старообрядцев в русских говорах Алтая (на материале Словаря русских говоров Алтая)». По итогам заседания секции Сичик А.С. была удостоена диплома I степени. Колупаева Нелли (411 гр.) и Решетникова Екатерина (411 гр.) выступили с научными докладами на секции

«Образ семьи в культуре и искусстве». Нелли представила доклад на тему «Особенности изображения семьи в алтайской мифологии». По итогам заседания секции Колупаева Н.А. была удостоена диплома I степени.

15 марта студенты 719 группы и преподаватели кафедры иностранных языков и методики преподавания провели профориентационное мероприятие – квест-игру по англоязычным странам с учащимися школ г. Горно-Алтайска. В квесте приняли активное участие ребята из БОУ РА «Республиканская гимназия имени В.К. Плакаса» и МБОУ «Лицей № 6 г. Горно-Алтайска». Поддержали школьников также студенты 713 группы и 1163 ОЗФ. По словам ребят, это мероприятие оказалось не только развлекательным, но и познавательным.

марта преподаватели кафедры иностранных языков и методики преподавания Черепанова Е. А. и Воробьева М. В. провели интерактивное занятие для студентов неязыковых направлений ФМИТИ и ЕГФ, посвященное Дню святого Патрика.

20 марта отмечается международный День Земли. В честь данного праздника актив Студенческого научного общества историко-филологического факультета провел онлайн викторину. Победителями которой стали Симонова Ольга Ивановна (1162М), Черноева Карина(712 гр.), Тамимова Алина (332 гр.), Джадранова Снежана (313 гр.), Садуакасова Роксана (413 гр.), Дедина Аруна (332 гр.), Болтовский Евгений (332 гр.), Пышкин Владимир

27 марта у студентов 312 и 332 групп факультета состоялась лекция-провокация, проведенная сотрудниками отдела информационных ресурсов Национальной библиотеки к 10-летию воссоединения Крыма с Россией. В представленном лекционном материале студенты-историки успешно определяли ключевые события истории Крыма. Наибольшее количество правильных ответов дали Анна Зырянова, Игорь Пастухов, Артём Вяткин и Аруна Дедина.

19 апреля в рамках Всероссийского дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны в ГАГУ прошел единый урок «Без срока давности». Мероприятие было организовано и проведено преподавателями и студентами историко-филологического факультета.

25 апреля 2024 года активом СНО факультета была проведена Своя игра по истории Древнего Рима, для студентов 333 и 313 групп. Она была приурочена к дню основания столицы Италии. В ходе напряжённой борьбы между командами "Гладиаторы" и "Патриции" со счётом 170:245 очков победу одержали "Патриции".

10 мая 2024 года, в преддверии 9 мая на историко-филологическом факультете состоялось открытие обновленной и дополненной «Галереи героев», участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла – родственников студентов и сотрудников историко-филологического факультета. «Галерея героев» включает фотографии участников Великой Отечественной войны и краткую информацию о них. Биография каждого уникальна, но их объединяет общая судьба и личные качества – мужество и готовность к самопожертвованию.

14 мая в Главном корпусе Горно-Алтайского государственного университета прошла акция «Вахта памяти», посвященная 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Студенческое научное общество историко-филологического факультета провело презентацию «Галереи героев» – родственников студентов и преподавателей университета, а также учащихся и учителей школ Горно-Алтайска, которые были участниками Великой Отечественной войны. Была проведена экскурсия в музей ГАГУ с презентацией выставки «Научный полк» о ветеранах Великой Отечественной войны – работниках нашего вуза. Актив Студенческого научного общества факультета подготовил и провел «Свою игру» на знание школьниками событий и героев Великой Отечественной войны.